








Skördetröska
eller snöskoter?
Swedbank Finans är din partner när det gäller leasing, 
billeasing, avbetalning, vagnparkshantering via AutoPlan, 
fakturakredit och leverantörssamarbeten. Vi vänder oss 
både till privatpersoner och företag.

Hos oss kan du bl.a. fi nansiera maskiner och fordon, 
förverkliga en dröm eller få hjälp med en större investering.

Välkommen till Swedbank Finans
swedbankfi nans.se
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Leasing i Sverige och i världen

A tt kontrollera riskerna själv 
är ett starkt argument för 
att välja fi nansiell leasing. 

Att minimera risken lyfts fram som 
den starkaste orsaken till att välja 
den operationella leasingen. 

Ronny Svensson är vd för Ynnor, 
ett företag som jobbar med vagn-
parkslösningar för företagsbilar 
både på svensk och på europeisk 
nivå. Han menar att det handlar om 
två helt olika fi losofi er.

 − Med operationell leasing säljer 
du ditt eget risktagande men måste 
själv noga utvärdera att du betalar 
rätt. Det leder också till en mer in-
vecklad upphandlingsprocess.

Den fi nansiella leasingformen är 
mer som ett vanligt banklån. Köpa-
ren ber ett fi nansbolag att fi nansiera 
ett objekt som kunden sedan leasar 
till en månatlig kostnad.  Avgiften 
bestäms av ränteläge och det upp-
skattade restvärdet på objektet efter 
att avtalet gått ut. Fördelen med fi -
nansiell leasing är att du själv har 
full kontroll på kringkostnaderna 
runt objektet. I och med att leaseta-
garen tar risken får han också möj-

lighet att ta del av de vinster som 
kan uppstå. 

När avtalet gått ut kan du välja 
mellan att lösa ut objektet till rest-
värdespris och att sälja det 
själv på den öppna mark-
naden. Skillnaden mel-
lan marknadens pris och 
restvärdet blir antingen en 
vinst eller en förlust.

− Blir det en vinst, det vill 
säga att restvärdet är högre 
än du trott, tillfaller det dig, 
säger Ronny Svensson. 

Att restvärdet uppskattas felaktigt 
gentemot marknaden är ovanligt. 
Finansbolagen vill inte att deras 
kunder skall behöva få oförutsedda 
utgifter i samband med leasing. 

Risken hos leasegivaren
I operationell leasing räknas kost-
nader för service, administration, et 
cetera in i leasingavgiften. Leaseta-
garen köper bort riskerna för vär-
deminskning och andra kringkost-
nader eftersom de ingår i leasing-
avgiften. Situationen liknar mer ett 
vanligt hyresavtal. 

Risken med den fi nansiella lösning-
en borde vara ett incitament för att 
fl er ska välja operationell leasing. 
Det anser Fredrik Widlund, vd för 

GE Capital Solutions som ar-
betar med båda formerna av 
leasing inom exempelvis IT-
lösningar och entreprenad. 

− Vi anser att operationell 
leasing borde tilltala fl er ef-
tersom man minimerar sina 
risker, säger Fredrik Wid-
lund. Leasingbolaget tar hela 

risken. Och ju sämre tider desto fl er 
anledningar till att inte ta risker, 
inte minst om företaget behöver 
göra stora investeringar i till exem-
pel IT-utrustning. Företag leasar i 
princip alltid sina kopiatorer medan 
datorer och servrar ofta köps in 
med det egna kapitalet, trots den 
större värdeminskningen. 

Flexibiliteten i en operationell 
leasinglösning är också något som 
Fredrik Widlund vill lyfta fram.  
Bland annat eftersom man inte be-
höver oroa sig för restvärdet eller ta 
med värdeminskningar i sina eko-
nomiska kalkyler. 

− Flexibiliteten gör också att 
längden på kontrakten kan anpas-
sas efter specifi ka behov, något som 
är aktuellt till exempel inom entre-
prenadbranschen. Under leasetiden 
kan du också uppdatera eller byta 
utrustning om det behövs. Samti-
digt får du en pålitlig överblick på 
dina månatliga kostnader när du 
väljer operationell leasing. 
Blir de operationella leasing-
avgifterna större än de fi nansiella?

− Nej, det beror helt på restvärde, 
ränta, et cetera. I vissa fall är de 
lägre, i vissa högre, så det går inte 
att säga något generellt.
På den svenska marknaden är det, 
trots de fördelar du nämner, myck-
et vanligare med fi nansiell leasing. 
Varför?

− Svenska banker, som har de 
största marknadsandelarna i den här 
branschen, har inte fått leasa opera-
tionellt, vilket jag tror har påverkat 
situationen. Men operationell leasing 
har vuxit snabbt de senaste åren, 
mycket på grund av att det är en så 
pass populär form i Europa, avslutar 
Fredrik Widlund.

Verkar leasing som en djungel av 
olika former och erbjudanden som 
är svåra att få grepp om? 

När du ska välja leasingform fi nns 
det två huvudsakliga varianter; 
operationell eller fi nansiell.

Välj rätt sorts leasing

S amma studie menar också 
på att svenska företag be-
talar stora summor i onö-

dan då de i stället fi nansierar sin 
utrustning via avbetalningar. Olle 
Murby som är leasingexpert på 
Financial Systems FS AB, leveran-
törer av administrativa lösningar 
för fi nansbolag instämmer men 
menar också att den svenska mark-
naden för leasing är mogen och 
välutvecklad.

− Det är stor skillnad mellan nu 

och för tjugo år sedan. Leasing 
var mycket populärt även då, men 
regelverken var snällare och fi -
nansbolagen mer ”innovativa” och 
branschen hade ett sämre rykte. 

Den sortens beteenden är bortso-
pade nu tycker Olle Murby. Bättre 
reglering har lett till en mer seriös 
marknad och svenska fi nansbolag 
är duktiga på att ange rätt värden 
på leasingprodukter och risken de-
las normalt mellan parterna. 

Leasing växer fort på kontinen-

ten. Penetrationen på marknaden 
växte från elva procent år 2000 till 
att 2006 ligga på nitton procent. 
Hela marknaden har sedan 1994 
tredubblats och präglats av tillväxt 
nästan varje år.  

Stark tillväxt
Sverige och övriga Norden har lea-
singmarknader som liknar varan-
dra, med undantag för Finland där 
det fi nns färre fi nansbolag.  Också 
den nordiska marknaden har präg-
lats av stark tillväxt och skulle ha 
kunnat växa ännu snabbare om det 
inte för närvarande rådde viss kre-
ditförsiktighet. Även om den nord-
iska marknaden inte kunnat undgå 
att påverkas av den globala fi nans-
situationen är efterfrågan på nya 
leasingprodukter fortfarande hög, 
särskilt i Norge. 

Den nordiska marknaden präglas 
av att komplexa fi nansiella pro-

dukter förstås av både leasetagare 
och leasegivare, vilket betyder att 
transparensen i kontrakten är hög. 
Och rörlig ränta är i normala fall en 
självklarhet. 

I Europa ser situationen lite an-
norlunda ut. De fi nansiella produk-
terna är av en enklare karaktär och 
transparensen är mindre. Här är en 
rörlig ränta på leasingavgiften sna-
rare ett undantag. 

− Leasingbolagen har i Europa 
inte lyckats att föra över riskerna 
på sina kunder och har därför större 
marginaler på räntekostnaderna än 
här, om det sen är bra eller dåligt är 
upp till var och en att bedöma. 
Leder det till högre leasingavgifter?

− Känslan är att räntorna mot 
kund är högre i Europa. 

Mindre transparens
En bra exempel för att illustrera 
skillnaderna, är att titta på hur 

det ser ut i Tyskland. Där är man 
väldigt bra på att hålla ett avtal. 
Principen fungerar ungefär så här: 
har vi avtalat om en viss avgift i 
36 månader, så gäller den avgiften 
i 36 månader. 

− Man kommer fram till att vi är 
överens och sedan ändras inga be-
lopp eller vilkor under avtalstidens 
gång.  Avtalet blir därmed mindre 
transparent för leasetagaren. I Sve-
rige vill vi gärna veta hur markna-
den kan förändra kostnaderna, rän-
tan står med i kontraktet och ofta 
även på betalningsavin. 

Transparensen i kontrakten 
tycks alltså vara den generella 
skillnaden mellan Sverige och 
Europa, tillsammans med att 
medan man på kontinenten i hög 
grad föredrar operationella avtal, 
så är på den svenska marknaden 
fi nansiell leasing det mer popu-
lära alternativet.

Sverige vs. Europa

Operationell leasing
• Grundläggande för opera-
tionell leasing är att lease-
givaren ansvarar för produk-
ten vid leasingperiodens slut. 
Dessutom står leasegivaren 
även för de kringkostnader, 
som ägandet kan medföra 
såsom service och underhåll, 
ränteförändringar och oför-
utsedda utgifter kring det 
leasade objektet.
Finansiell leasing
• Vid fi nansiell leasing 
har leasetagaren själv det 
ekonomiska ansvaret för 
produkten vid periodens 
slut och står även för de 
ekonomiska riskerna för 
ägandet av föremålet. Många 
företag i dag erbjuder dock 
tilläggstjänster även för 
fi nansiell leasing, varför det 
kan likna en operationell 
lösning.
Avbetalning
• Avbetalning kan liknas 
vid leasing med skillnaden 
att du äger objektet under 
tiden och att det inte fi nns 
något lösenvärde efter 
fi nansieringsperioden. Detta 
är en bra modell för den som 
vet att han vill äga objektet 
efter avtalsperioden och 
kanske inte kan ta del av de 
skattemässiga fördelar som 
leasing medför.
Hyra
• Till skillnad från leasing 
har hyra inget restvärde som 
påverkar avgifterna. Hyra 
används när man vill kunna 
nyttja ett objekt utan att äga 
det.

4 sätt att fi nansiera

I en rapport nyligen publicerad av ett stort 
fi nansbolag konstaterar man att operationell leasing 
är en fi nansieringsmöjlighet som är mycket populär 
i Europa. 

35 procent av andelen kontrakt är operationell 
leasing. I Sverige är samma siffra 5 procent.

TEXT: JOHAN THORNTON

TEXT: JOHAN THORNTON

Ronny Svensson, vd för Ynnor.  Foto: YNNOR AB

Fredrik Widlund.
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Svenska företag sitter idag på 
miljarder i dolda tillgångar som 
kan realiseras när vi går in i en låg-
konjunktur. TeliaSonera Finans ser 
idag stora möjligheter för svenska 
företag att förbättra sina nyckeltal.  
Det finns idag flera alternativ till 
att investera och låsa fast pengar-
na i IT som på sikt blir omoderna 
och därmed olyckliga för verksam-
heten. Bland annat genom att sälja 
sin utrustning och sedan  
leasa tillbaka den. 

Tanken att ett svenskt företag 
idag skulle köpa in sina tjän-
stebilar för flera miljoner och 
äga dessa är helt verklighets-
främmande och otänkbart. Ändå 
köper 100 000-tals svenska företag 
på samma sätt in sin IT- och tele-
komutrustning varje år trots att 
de egentligen, med samma enkla 
men geniala logik, kan leasa utrust- 
ningen på samma sätt som de leasar 
tjänstebilarna.

Frigör kapitalet
Många företag riskerar helt i onödan 
både kapital och lönsamhet genom 

IT-investeringar som inte borde ha 
genomförts. Ett medelstort företag 
kan sitta på miljoner kronor i IT-
investeringar som man aldrig borde 
ha ägt vilket innebär i onödan bun-
det kapital. Samtidigt ser fler företag 
idag nyttan med att leasa sin IT- och 
telekompark och istället låta kap-
italet gå till kärnverksamheten som 
ska ge avkastning. 

Att då och då sälja sina fakturor 
är alternativet, men det ger sällan 
samma långsikta stabilitet som en 
leasinglösning. 
 
Framtidssäkra investeringarna
För många företag är det dess-
utom en utmaning att hänga med i 

den snabba 
teknikut-
vecklingen. 
Det finns 
en rädsla 
för att sitta 
med otids-
enlig och 

därmed ineffektiv utrustning. Med 
en leasinglösning kan företagen hela 
tiden uppgradera vid teknikskiften. 

Minska IT-svinnet
Att gammal utrustning försvinner 
eller inte tas om hand på ett säkert 
och miljömässigt bra sätt  innebär 
onödiga kostnader och risker både 
för företagen och miljön. En leas-
inglösning minskar IT-svinnet genom 
att ha kontroll på var utrustningen 
finns och en miljösäker hantering 
efter leasingtidens slut. 

- Leasing är ett otroligt enkelt och 
smart sätt för företagen att både få 
tillgång till modern utrustning och till 
sitt kapital. Bind inte upp dig onödan 
utan befria ditt kapital och låt pe-
ngarna göra nytta där de bäst behövs, 
avslutar John Rydberg. 

Kontakta oss om finansiering på 
tel 08 - 568 372 00 eller mejla till  
it-hyra@telia.se

Släpp loss miljarderna!

- Detta förhållningssätt är idag okänt för många 
och att ”felinvestera” i IT är idag ett reellt hot mot 
likviditeten i många företag i vissa perioder, säger  
John Rydberg, vd på TeliaSonera Finans. 

- Vi tror att fler svenska företag i den kommande lågkonjunkturen 
kommer att låta någon annan stå för risken och ansvaret för IT- 
investeringarna och ett sätt är att låta oss köpa utrustning och  
leasa tillbaka den för att frigöra kapital, fortsätter John Rydberg. 

TeliaSonera Finans erbjuder  
flexibla hyres- och finansiering-
slösningar till IT och telekom-
marknaden i Norden och 
Baltikum och paketerar hårdvara 
och tjänster tillsammans med 
finansiering.

Detta är en annons från TeliaSonera

Foto: Hannes Söderlund

Avtal

Vad fi nns det för oförutsedda 
kostnader som kan uppstå i en 
leasingsituation?

− Det handlar om att noggrant 
läsa de allmänna villkor som står 
skrivna, och att gå igenom avtalen 
i detalj, säger Jonas Ericsson. Det 
är i de allmänna villkoren som lea-
singbolagen kan skilja sig lite från 
varandra. Men, läser du noggrant 
uppstår inga oförutsedda kostna-
der. 

Svante Tegbäck fortsätter:
− Det är också viktigt att hela 

tiden anpassa löptider och rest-
värden. Leasar du exempelvis en 
dator, som har kort ekonomisk 
livslängd, skriver du också ett 
kort kontrakt. Att restvärdet an-
passas till den ekonomiska livs-
längden är en av kärnpunkterna 
i leasing.

Vilka är de viktigaste parametrar-
na i ett leasingkontrakt?
Jonas: Att man ser till helheten. 
Det vill säga att du förstår att det 
fi nns avgifter, förutom bakomlig-
gande ränta, och även aviavgifter. 
Svante: Vad gäller räntan och 
ränteföljsamheten så är det bra att 
veta varemot fi nansbolagens upp-
låningsränta går. Är det Stibor, el-
ler kanske något annan? Du måste 
kontrollera hur avtalet följer ränte-
förändringarna.  En tredje parame-
ter som bör nämnas är: Vem står 
för risken i restvärdet? I fi nansiell 
leasing är det leasetagaren och i 
operationell är det leasegivaren.

Kan ett leasingavtal brytas?
Jonas: Egentligen inte. Ett av-
tal är ju ett avtal. Är det så att en 
maskin har en totalskada, eller att 

bilen är totalkraschad så fi nns det 
inget objekt kvar som säkerhet för 
fi nansbolaget och då löses objektet 
ut med ett försäkringsbolag utan 
kostnad för kunden.

Om du som leasetagare vill upp-
gradera din utrustning under 
leasingperioden, hur påverkar det 
kostnadsbilden? 
Svante: Om du exempelvis be-
höver lägga till en del på en be-
fi ntlig maskin, så görs en ny affär 
på helheten. Finansbolaget tar då 
ställning till vilken förbättring för 
maskinens kapacitet och ökad eko-
nomisk livslängd som tillägget till 
maskinen innebär, och sätter löptid 
och restvärde därefter. Ny leasing-
avgift beräknas sedan enligt de nya 
förutsättningarna.  Ett annat sätt 
är förstås att öka leasingavgiften i 

förhållande till tilläggsinvestering-
en utan att löptiden påverkas.

Vad händer med ett objekt när 
avtalet löper ut?
Jonas: I en operationell leasing-
situation lämnas objektet tillbaka. 
En bil exempelvis, testas också för 
att man skall kunna bedöma om 
objektet är överförbrukat eller un-
derförbrukat enligt vad man kom 
överens om då avtalet skrevs. Är 
det överförbrukat debiteras du och 
om motsatt förhållande råder kre-
diteras man. 

− Vid fi nansiell leasing brukar 
kunden garantera restvärdet som 
vi säger. Det som händer då är att 
kunden anvisar en köpare – det 
kan vara kunden själv – som be-
talar det angivna restvärdet till fi -
nansbolaget.

Att läsa avtalen noggrant och se till att restvärdet på objektet anpassas till 
den ekonomiska livslängden är några av huvudsakerna i ett leasingavtal. Det 
anser Svante Tegbäck, produktspecialist, och Jonas Ericsson, marknadschef på 
Swedbank Finans AB. 

De har blivit ombedda att svara på några frågor på vad som kan vara viktigt 
att tänka på innan man skriver under avtalet.

Var noga med avtalen

• Sverige har ingen särskild 
lagstiftning specifi kt för 
fi nansiella leasingavtal. 
Däremot försöker 
leasegivaren utforma 
kontrakt som skapar en 
situation där leasetagaren 
sätts i samma position som 
om han ägde objektet. 

• I en operationell leasing-
situation kan leasegivaren 
ta ett större ansvar för 
leveransen och funktionen 
av den leasade produkten.

 
Källa: World Leasing Yearbook 2008

Ingen lagstiftning

TEXT: JOHAN THORNTON
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Expertpanelen

Genom att välja operationell leasing slipper du att oroa dig för att utrustningens andrahandsvärde sjunker,  
eller till och med dyker. Du frigör även kapital som kan användas på bättre sätt i företaget.
Vill du veta mer besök vår hemsida: www.gecapitalsolutions.se eller kontakta oss på telefonnummer 08-559 502 00.

Låt oss ta dina risker.

Experterna 
om

leasing

1 Hur ser 
leasing ut i 
förhållande 
till andra 
fi nansie-
ringsformer 
i sverige?

2 Vad är viktigt 
att tänka på 
när det gäller 
att fi nansiera 
investeringar 
i det rådande 
konjunktur-
läget?

3 Operationell 
eller fi nan-
siell leasing, 
vilket före-
språkar du 
och varför?

ANN-MARIE THÖRN, delägare och 
specialist på leasingfrågor, KLA.

Leasing är en fi nansieringsform som pas-
sar ett företag som står inför investeringar 
som kräver och binder mycket kapital och 
där investeringen utgörs av objekt som kan 
tjäna som säkerhet för fi nansiären. Typex-
empel är bilar eller större entreprenadma-
skiner.

I ett läge där det är svårare att få rörelse-
kapital på ett traditionellt sätt genom upp-
låning i bank är leasing en attraktiv form. 
Det man som leasetagare ska tänka på är 
att man ska klara av avgifterna under hela 
avtalsperiodens längd då det blir relativt 
dyrt om man måste avbryta ett leasingavtal 
i förtid.

Det som avgör frågan mellan fi nansiell 
och operationell leasing är vilket behov 
företaget har. Är det en ren fi nansiering 
man är ute efter ska man välja fi nansiell 
leasing men behöver man även hjälp med 
viss administration eller kringtjänster väljer 
man operationell leasing.
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FREDRIK ENHÖRNING,
VD, Swedbank Finans AB (publ).

Leasing/avbetalning är den mest 
effektiva produkten för fi nansiering av 
investeringar i framför allt lös egendom, 
tex fordon och maskiner. Då säkerheten 
tas ut i den aktuella utrustningen, kan 
säkerheter i företagens balansräkningar 
i stället kan användas till andra krediter, 
t ex rörelsekrediter. Personbilar och lätta 
lastbilar leasar man då man lyfter halva 
momsen på hyran.

Belasta inte ditt kreditutrymme genom 
att använda “fel” säkerhetsmassa. Investerar 
man i exempelvis en maskin ska man 
fi nansiera utrustningen genom leasing eller 
avbetalning, inte ta ett lån och utnyttja 
företagsinteckningarna. De kan 
behövas för rörelsekrediter. Framför allt i 
ett lågkonjunkturläge är det viktigt att hålla 
beredskap för eventuella likviditetssvackor.

Det handlar inte om att förespråka eller 
inte förespråka en viss modell, utan det 
styrs av kundens behov. Större koncerner 
kan ofta ha internationellt policybeslut på 
detta medan för ett mindre företag handlar 
det om att betala mer för att få en i förväg 
bestämd kostnad med ett operationellt 
upplägg, eller en få lägre kostnad och själv 
ta en högre risk, t ex i form av oförutsedda 
reparationskostnader eller drastiskt fallande 
andrahandsvärde, vid ett fi nansiellt 
upplägg.
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ISMO NIKANDER,
VD, GrenkeLeasing.

Leasing/hyra är den fi nansieringsform 
som passar lämpligast för produktfi nansie-
ring. Dessutom kan återförsäljare använda 
leasing effektivt som ett hjälpmedel vid 
försäljning av sina produkter. Tack vare 
leasing är det lättare att komma till skott 
med kunden.

Det är extremt viktigt att balansera kost-
nader med de förväntade intäkterna. Man 
behöver inte lägga ut kapital utan man kan 
betala utrustningen månadsvis i samma 
takt i vilken utrustningen genererar intäkter 
för verksamhet.

Operationell leasing (hyra) är lämpligast 
när kunden föredrar fl exibilitet & utbytbar-
het och återförsäljaren vill göra förnyelseaf-
färer (kopiatorer, kassasystem, IT). Finansiell 
leasing passar bättre när kunden inte hyr en 
funktion utan betalar av en produkt (medi-
cinteknik, larm).
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HÖSTENS TREVLIGASTE  
SPARPAKET

G E  D I T T  F Ö R E T A G  E T T  B Ä T T R E  B I L Ä G A N D E  M E D

Vilket företag du än har och hur många bilar och bilmärken du än behöver, kan vi ge ditt 
företag ett enklare bilägande med betydligt mindre administration. Med våra produkter 
sparar ni inte bara in på tiden och resurserna ni lägger på hanteringen av företagets bilar, 
utan även på pengarna ni lägger på drivmedel. Vilka paket tillfredsställer era behov bäst?  
Skaffa dig en överblick här och besök sedan volvofinans.se eller närmaste Volvohandlare 
och få reda på mer om höstens trevligaste sparpaket. Varmt välkommen!
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Bokföring och redovisning

Bokföring och
redovisning – vad gäller?

Det fi nns fl era skatte- och redovisningsmässiga 
fördelar med leasing men du måste agera rätt i din 
bokföring och redovisning för att dra nytta av dem. 
Olika instanser ger olika direktiv så det gäller att 
hitta det som gäller för din situation. 

Den stora skillnaden mellan operationell och 
fi nansiell leasing brukar illustreras i redovisningen.

Någon som inte uppskattar upp-
delningen fi nansiell/operationell 
leasing är Wasa Kredits vd Olof 
Stjernberg. Han menar att upp-
delningen, som ursprungligen var 
tänkt att gälla börsnoterade bolag, 
även har lett till en smittoeffekt 
över hela marknaden. Uppdelning-
en är sådan att redovisningen för 
fi nansiell leasing är mycket teore-
tisk och invecklad.

− Sorteringen är en konstruk-

tion som är skapad av IASB (In-
ternational Accounting Standards 
Board) och i Sverige anpassad och 
kompletterad av Redovisningsrådet 
(numera Rådet för fi nansiell rap-
portering red. anm.). Den drabbar 
små och medelstora företag och 
skapar stora extra kostnader i re-
dovisningsarvoden. 

Trots att det fi nns överlägset störst 
efterfrågan på fi nansiell leasing 
fi nns risk att stora delar av mark-

naden på sikt kommer att försvinna.
Vad Olof Stjernberg dessutom 

poängterar är att redovisnings-
reglerna för fi nansiell leasing inte 
överensstämmer med de skatte-
rättsliga.

− Dessa regler har skapat en ef-
terfrågan på operationell leasing 
hos stora företag som i egenskap 
av leasetagare inte vill ta upp ob-
jekt som tillgång i sina balansräk-
ningar. Och om objektet, som i fallet 

med fi nansiell leasing, alltid dyker 
upp i balansen tar man död på hela 
produkten, vilken gör att en viktig 
fi nansieringskälla för små och med-
elstora företag delvis kan försvinna.

Det är med andra ord en orättvis 
uppdelning där operationell lea-
sing gynnas trots att efterfrågan 
är större för fi nansiellt leasade 
produkter?
− Ja, därför är uppdelningen idio-

tisk. Leasetagarna vill ha full kon-
troll och är beredda att ta den eko-
nomiska risken, men redovisningen 
för fi nansiell leasing är för kompli-
cerad och går dessutom emot rege-
ringens idé om att förenkla för små 
och medelstora företag.  Den opera-
tionella leasingen medför även att 
leasegivaren, ofta dotterbolag till 
en bank, förutom kreditrisker och 
fi nansiella risker även måste ta rest-
värderisker på leasingobjektet.

Wasa Kredits vd: Uppdelningen är idiotisk

Bokföring och
redovisning – vad gäller?redovisning – vad gäller?redovisning –

skatte- och redovisningsmässiga 
fördelar med leasing men du måste agera rätt i din 
bokföring och redovisning för att dra nytta av dem. 
Olika instanser ger olika direktiv så det gäller att 
hitta det som gäller för din situation. 

Den stora skillnaden mellan operationell och 
fi nansiell leasing brukar illustreras i redovisningen.
TEXT: JOHAN THORNTON

I Sverige fi nns det ingen särskild lagstift-
ning för leasing. Istället utfärdar olika 
instanser olika råd. 

Redovisningsrådet och dess efterföl-
jare Rådet för fi nansiell rapportering 
(Redovisningsrådet lades ned i april 
2007, och ersattes av Rådet för fi nansiell 
rapportering, men dess rekommendation 
om leasing RR 6:99 kan fortfarande til-
lämpas, dock ej av börsnoterade företag. 
red. anm.) har rekommendationer och 
Bokföringsnämnden har råd, som skil-
jer sig en smula. Hur ser då skillnaden 
i redovisning av fi nansiella och opera-
tionella leasingavtal ut? Frågan ställs 
till Ulla Stenfors, handläggare på Bokfö-
ringsnämnden (BFN). 

− Det beror på vilka normer man an-
vänder. Enligt Bokföringsnämndens 
allmänna råd redovisas leasing som ett 
nyttjanderättsavtal, det vill säga som 
hyra.

Redovisas både fi nansiell och 
operationell leasing så?
− Ja, enligt BFN:s allmänna råd är det 
alltid så. I Redovisningsrådets rekom-
mendation RR 6:99 görs däremot en 
uppdelning i operationella och fi nan-

siella leasingavtal. Vid fi nansiell leasing 
redovisas det leasade objektet i leaseta-
garens balansräkning, vid operationell i 
leasegivarens.

− I praktiken är emellertid Redovis-
ningsrådets rekommendation svår att 
tillämpa på grund av att skattelagstift-
ningen gör det svårt att redovisa fi nan-
siella leasingavtal i juridisk person. Den 
medger därför att även de fi nansiella lea-
singavtalen redovisas som operationella 
i det enskilda företaget. På koncernnivå 
ska däremot en uppdelning göras. 
Till skillnad från Bokföringsnämndens 
råd rekommenderar alltså Redovisnings-
rådet att man gör en skillnad mellan 
fi nansiell och operationell leasing, en 
klassifi cering som görs genom att ur-
skilja ekonomiska fördelar och risker i 
ett avtal.  

Redovisas som skuld
I Redovisningsrådets  rekommendation 
RR 6:99 står det att fi nansiell leasing skall 
redovisas som ett anläggningstillstånd, 
och förpliktelsen att betala leasingav-
gifter redovisas som skuld. I operationell 
leasing skall leasetagaren kostnadsföra 
avgiften linjärt över leasingperioden.  

−Detta är något som gäller 
vid upprättande av koncernre-
dovisning enligt Redovisnings-
rådets rekommendation RR 6:99 
och vid koncernredovisning för 
börsnoterade företag enligt in-
ternationella redovisningsreg-
ler. I juridisk person och i min-
dre verksamheter skall allting 
bokföras som operationellt. 

Så säger Tommy Andersson 
på skatteverket, vilket också är 
något som överensstämmer med 
råden från BFN.

Skiljer sig för olika företag
Att redovisa leasing skiljer sig 
alltså för små och större företag. 
I en koncernredovisning kan upp-
delningen fi nansiell/operationell 
leasing göras. I mindre företag är 
detta inte möjligt på grund av hur 
skattelagstiftningen ser ut. Där-
för redovisas alla avtal som om de 
vore operationella. Fördelen med det 
är att det leasade objektet inte syns 
i balansräkningen som en tillgång. 
Dessutom kan leasingavgiften dras 
av som en utgift i företaget.
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Flexibel finansiering

Företag söker idag alternativ till traditionella finansieringsformer  
och kraven från ägare och banker har blivit allt högre.  
CMA asset management hjälper sina kunder att skräddarsy finansier­
ingslösningar för investeringar.

Peter Johnson, vd och Ingela Junghahn, 
försäljningsdirektör på CMA asset management AB.

CMA tar hänsyn till före tagets be­
hov, investeringsbeslut, ägarrelatio­
ner och dess finansiella situation 
och börjar därefter arbetet med att 
sy ihop ett finansieringpaket med 
så bra villkor som möjligt. 
 – Eftersom vi är helt obe­
roende kan vi använda oss av 
flera aktörer på finansmarknaden 
säger Peter Johnson, vd för  
CMA asset management AB. Vi är 
inte knutna till någon, vilket de 
flesta av våra konkurrenter är. 

Rådgivning
Flexibiliteten medför också att 
CMA kan vara snabbare än sina 
konkurrenter. Men för kunden 
inne bär samarbetet inte bara 
snabba pengar i kassan. CMA 

lägger  också ned mycket tid för 
att försöka förstå och sätta sig in 
i företagets aktuella finansiella 
situation.
 – En ekonomidirektör på ett 
stort företag har förstås krav på 
sig från både ledning, styrelse, 
ägare och revisorer, säger försälj­
ningsdirektör Ingela Junghahn. 
Vi fungerar som ett bollplank och 
kan ta en diskussion med både 
revis orer och styrelse för att skapa 
bra finansieringslösningar. Vi vill 
utveckla långsiktiga relationer 
med våra kunder. 

Operationell leasing
Många företag vill reducera kapital­
bindningen, för att på så sätt få ett 
bättre kassaflöde, ökad likviditet 

och större handlings utrymme.
– Våra kunder är ofta måna 

om en god balansräkning, säger 
 Peter  Johnson. Operationell leasing  
 redo visas  utanför balansräkningen. 
Detta ger ofta bättre nyckel tal, vilket 
i förlängningen kan under lätta för 
kreditvärdigheten vid nästa invest­
eringstillfälle.
 Inom operationell leasing sysslar 
CMA med det mesta förutom fordon. 
IT­system, produktions­ och tele­
kom utrustning är vanligt, men även 
investeringar inom energi och miljö 
är på frammarsch. En stor invester­
ing i ett nytt IT­system kan inne­
hålla både hårdvara, mjukvara och 
konsulttimmar. Allt paketeras sen 
smidigt i en fast leasingavgift från 
CMA. 

Asset management
Med många tillgångar och leasing­
avtal i ett företag blir hanteringen 
snabbt tidsödande och kostsam. 
CMA erbjuder sina kunder ett ef­
fektivt styrsystem som ger en 
snabb överblick med både  ekono­
misk och teknisk detaljerad infor­
mation om varje objekt. 
 – Ofta ska leasingkostnaderna 
fördelas ut till dotterbolag eller 
olika avdelningar och då underlättar 
det att ha en bra översikt, säger 
Ingela Junghahn.

• CMA asset management AB  
är en leverantörs- 
oberoende aktör inom 
finansiering. 

• CMA erbjuder sina kunder 
operationell leasing och 
förvaltning anpassat till  
företagens olika behov. 

• CMA asset management 
har varit verksamt i över  
30 år och finns represen- 
terade i Sverige, Norge 
och Danmark.

CMA asset management AB
Box 6463, Hälsingegatan 40

113 82 Stockholm
Tel. 08-566 308 00
www.cmaam.se

För mer information, kontakta: 
Peter.Johnson@cmaam.se

0709-49 12 22 
Ingela.Junghahn@cmaam.se

0733-26 08 55

DETTA ÄR EN FÖRETAGSPRESENTATION FRÅN CMA ASSET MANAGEMENT

Case: Så gör vi

Stenborgs Truckar AB är general-
agent för Mitsubishis gaffeltruckar 
i Sverige. Men vid leasingaffärer 
behöver inte företaget ta någon 
risk. Deras fi nansieringspartner gör 
kreditvärdering av kunden, köper 
trucken och leasar ut den på ett så 
enkelt sätt som möjligt. 

Truckar för miljoner
Grundaren Wille Stenborg började 
som trucktekniker på 70-talet och 
fortsatte senare med sin egen verk-
stad. Han inledde ett samarbete med 
den dåvarande generalagenten för 
Mitsubishi, och övertog rollen själv 
1982. Idag omsätter företaget årligen 
mellan 65-70 miljoner kronor.

– Vi vill hjälpa till att lösa kundens 
problem hela vägen, säger Mats Ny-
berg, försäljningschef på Stenborgs 
Truckar. 

I problemlösningen ingår ett er-
bjudande om fi nansiering. Mats Ny-
berg tycker att han tillsammans med 
sin fi nansieringspartner kan erbjuda 
förmånliga erbjudande med bra rän-
tevillkor. Fem års lease är vanligast 

då tre år ger för höga månadskost-
nader. Kunderna är allt ifrån en 
ensam entreprenör med truckbehov 
till bjässar som ABB, som leasar tio 
i taget. Trenden pekar mot allt mer 
operationell leasing.

Leasing inget självändamål
Lars-Göran Sjöberg är inköpare på 
Ramirent, som arbetar med uthyr-
ning av bland annat anläggnings-
maskiner, bodar och 
liftar. Företaget lea-
sar ett tiotal truckar 
till Ramirents kund-
center i Uppsala och 
Stockholm. Sjöberg 
ser leasing som en 
möjlighet, inget 
självändamål. 

– Vi använder truckarna i egen 
verksamhet. Vi leasar helt enkelt för 
att slippa använda vårt eget inves-
teringsmedel. 

En gaffeltruck kan kosta mellan 
45 000 kronor för de minsta varian-
terna och upp till en miljon kronor 
för de mest muskulösa. Det kan med 

andra ord rulla iväg många kronor 
på något som kanske är nödvändigt 
för att bedriva sin verksamhet. 

– Att leasa är förstås en bra lös-
ning om man har begränsat med 
investeringsmedel, säger Lars-Göran 
Sjöberg. Annars försöker vi äga så 
mycket som möjligt. 

Mats Nyberg på Stenborgs Truck-
ar ser en tydlig ökning av andelen 
leasingkunder. 

– Det är ofta bättre för-
räntning med pengarna i 
bolaget än att investera 
dem i en truck. Men det är 
alltid en avvägning. Det är 
ju i alla fall betydligt enk-
lare än att ta banklån. 

Är det någon skillnad mot 
att jobba med leasing av bilar?

– Nej, jag kan inte se någon skill-
nad alls. Det är bara större maski-
ner, inte mer komplexa beräkningar. 
Men det gäller att ha en fi nansie-
ringspartner som kan branschen or-
dentligt och som vet hur man värde-
rar objektet på bästa sätt.

Rätt fi nansiering på rätt plats

Vissa saker lämpar sig bättre att leasa än andra. 
Med rätt villkor och smidiga rutiner kan vissa 

objekt vara värt att hålla utanför den ordinarie 
investeringsbudgeten. Truckar till exempel.
TEXT: CHRISTIAN VON ESSEN

Vi leasar helt 
enkelt för att 

slippa använda 
vårt eget inves-
teringsmedel.

Lars-Göran Sjöberg, 
inköpare på Ramirent

FOTO: MCFE
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Kontorslösningar

SNABBA CASH!
För återförsäljare som värdesätter…

… rekommenderas finansbolaget

Datorer och kopiatorer som snabbt 
minskar i värde lönar sig sällan att 
äga. Att leasa kontorsinventarier kan 
ge en lättöverskådlig bild av de fak-
tiska kostnaderna. Många väljer idag 
också att hyra sådant som kaffema-
skiner, vilket faktiskt är den maskin 
som ger upphov till mest diskussion 
på kontoret. Det blir allt vanligare 
med fullservice-lösningar även där. 

Varje utskrift räknas
Ulf Ejdesjö är försäljningschef på 
NRG Scandinavia AB, som leasar ut 
bland annat kopiatorer och 
skrivare till företag. 

– Vi ser en trend i att allt 
fler tar bort sina utspridda 
mindre skrivare och sätter 
ut en multifunktionsskri-
vare i stället. Skrivare kan 
vara väldigt billiga vid en 
första anblick, men då räk-
nar man inte med driftskostnader, 
förbrukningsmaterial och persona-
lens tid för att sköta dem.

För kontroll och analys används 

en liten box som placeras hos kun-
den, och som sammanställer alla de 
leasade maskinernas räkneverk. Både 
kunden och leverantören kan se var 
det skrivs ut mer än vanligt, var det 
behöver bytas toner och var eventu-
ella återkommande fel uppstår. Det 
må låta som triviala bekymmer på ett 
stort företag, men Ulf Ejdesjö är av en 
annan uppfattning.

– Att se över det här flödet kan 
innebära stora kostnadsbesparingar i 
slutändan, särskilt om man samtidigt 
kan effektivisera arbetstiden på fö-

retaget. Men det är få som 
gör den kopplingen.

Förlegade avtal
Företaget Flexirent erbjuder 
uthyrning och leasing från 
några timmar upp till flera 
år, främst inom datorer, pro-
jektorer och annan teknisk 

utrustning. Nystartade företag, som 
ofta har svårt att få bankkredit, kan 
till exempel hyra en första begagnad 
dator för att få en låg startkostnad.

Mikael Valier är marknadschef på 
Flexirent, men kallar sig också gärna 
finansieringsmäklare.

– Vi ser även efter vilka avtal kun-
den skulle tjäna på att säga upp, 
omförhandla eller förlänga. Många 
sitter och betalar för gammal utrust-
ning bara för att ingen brytt sig om 
att säga upp avtalet. 

Han menar att det viktiga funk-
tionsperspektivet inom leasing gör att 
traditionella tre- till femåriga avtal 
utan uppgraderingsoption är förle-
gade. Och alla som ägt en laptop vet 
hur länge tre år kan vara.

– Företagen har generellt väldigt 
dålig koll på sina datorer. Alltför 
många vet inte vad man äger eller 
vad som leasas, eller av vem. 

Vad missar många att man  
faktiskt kan leasa?
– Möbler, produktionsmaskiner, 
tryckpressar – egentligen allt som 
är förenat med lite större kostnader 
som det är bättre att fördela i tiden, 
säger Mikael Valier. 

Varför investera dyra 
pengar i en kopiator, 
kaffemaskin eller 
datorpark när värdet 
garanterat kommer 
att sjunka? 

Allt fler företag 
upptäcker hur 
lättrörligt det kan 
vara att leasa sina 
inventarier. Och 
lägga tid och pengar 
på kärnverksamheten.

Skaffa ett toppmodernt kontor – och spara pengar

Företagen 
har generellt väldigt 
dålig koll på sina 
datorer.� Mikael Valier
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Ulf Ejdesjö.

Att vatten och dess invånare kan 
fungera rogivande råder det inga 
tvivel om, och många företag väljer 
att spränga in ett fullfjädrat akva-
rium i kontorslandskapet för de 
anställdas extra trevnad. Vad fö-
retaget Akvarieleasing sysslar med 
kanske inte är så svårt att lista ut 
– det är väggakvarium, pelarakva-
rium, panoramaakvarium och dam-
mar för hela slanten. Men det är de 
specialdesignade vattenvärldarna 
som är riktigt fantasieggande. På 
bilden ser du reklambyrån TBWA:s 
härligt bubblande receptionsdisk.

Ro på kontoret 
med akvarium

Om du fortfarande är osäker på 
hur det där med leasing egentligen 
fungerar och vad man ska tänka på 
inför ett kontrakt, finns det förstås 
mycket information på nätet. Stat-
liga Ekonomistyrningsverket har 
skapat en liten lättgenomtränglig 
webbhandledning i ämnet. Läs mer 
på www.esv.se/leasing.

Lättillgänglig 
information om 
leasing
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Fleet management

Fleet management kan ta sin början 
i dokumenthantering – alla typer 
av försändelser som rör bilarna och 
förarna styrs om till fleet mana-
gement-bolaget som sammanstäl-
ler och kontrollerar. Men det kan 
också innebära bland annat hjälp 
med kostnadsanalys, bilpolicy och 
drivmedelshantering; hjälp med 
inköpsavtal och avtal för kring
tjänster. Även ersättningsbilar, 
miljö, säkerhet, kurser, stenskott 
och p-böter är delar av de alltmer 
komplexa beräkningarna. 

Från inköp till försäljning
– Vi vill vara företagets bilavdelning 
helt enkelt, säger Björn Brodin, för-
säljningschef på AutoPlan. Vi vill 
vara med från inköp till försäljning 
och jobbar tillsammans med kun-
den. Vårt mål är att få både nöjda 
förare och en nöjd ledning.

Han får medhåll av Jonas Ericsson, 
som är marknadschef på moderbo-
laget Swedbank Finans.  

– Kunden ska inte få en merkost-
nad, utan ska kunna spara kostna-
der tack vare oss. Vi gör en analys 
av kostnaderna och tar hand om 
fakturakontroll. 

Fleet management handlar bland 
annat om att se till att det blir rätt 
kostnader debiterat från verksta-
den, och de skickar tillbaks mellan 
fem och sex procent av inkom-
mande fakturor från verkstäderna 
för att de är feldebiterade. 

En annan viktig del i helheten är 
att ta hand om förarnas problem 
och frågor. 

– Vi lägger stor vikt vid förarna, 
säger Jonas Ericsson. Vi hjälper 
dem med frågor kring förmånsvär-
de, bilval, olyckor, vad som händer 
med bilen vid föräldraledighet – 

allt som normalt belastar ett före-
tags vardag. 

Makt över miljön
En aktör med 35 000 bilar ute hos 
svenska företag ser naturligtvis 
snabbare än någon annan vilka tren-
der som går i bilval och policybeslut. 
Möjligheten att påverka är en makt-
faktor att räkna med. 

– Vi föreslår bilpolicy till företa-
get, och ingen blir förstås gladare 
än vi om vi kan få in fler miljöbilar, 
säger Jonas Ericsson. Men en bilpo-
licy för en treårsperiod är naturligt-
vis svår – hur ska man tänka kring 
miljön? Vi måste hålla oss väldigt 
uppdaterade inom regelverk, träng-
selskatt och drivmedelsfrågan. 

Åkarna leasar hellre än äger
Peter Lennartsson är vd för trans-
portföretaget BEST Transport AB, 

som i dagsläget har 45 bilar ute på 
fältet, fördelat på 23 olika själv-
ständiga åkare. Man använder sig 
av en viss form av fleet manage-
ment, men inte genom någon tred-
je part.  

– Vi har ett trafikledningssystem 
som vi byggt själva, men det börjar 
bli ett antal år sedan. Vi ser över nu 
om vi eventuellt ska byta system.

Åkarna skaffar sina egna bilar i 
egna företag, och Peter Lennarts-
son tror inte att det ligger någon 
särskild prestige i att äga sin bil.

– Nej, i budbilsbranschen har 
det alltid varit väldigt vanligt 
med leasing, nästan alla våra 
åkare leasar. Det är ofta unga kil-
lar som inte har så mycket eget 
kapital. Att kunna dra av halva 
momsen är också en viktig faktor. 
Det kan man ju inte när man kö-
per sin bil.

Effektiv fleet 
management

Vagnparkshantering, eller fleet management, 
handlar om att på bästa sätt förvalta sitt företags 
fordonsflotta. 

Det är en invecklad vetenskap och företaget kan 
spara mycket tid och pengar på att låta någon an-
nan sköta det. 
TEXT: christian von essen

Som landslaget 
i fotboll

Koll på milen 
med liten dosa

På den Brittiska siten ”leasinglife.
co.uk” beskrivs den svenska lea-
singmarknaden som fritänkande 
och fri från reglering. Frankrikes 
marknad är precis som deras lands-
lag i fotboll, stark men har ändå 
svårt att nå ända fram. Spanien 
beskrivs som världsledande när 
det kommer till avantgardistisk 
arkitektur och Sangria, men det 
står värre till med asset finance-
marknaden. Och Belgiens marknad 
beskrivs kort och gott som tråkig, 
stabil och mogen.

Triptrack är en svensk uppfinning 
som håller koll på företagets bilar, 
deras miltal och bränsleförbruk-
ning. Den lilla sändaren placeras i 
bilen. Därefter skapas en körjour-
nal på webben med statistik och 
inloggning för respektive förare. 
Företaget får förstås också statistik 
över hela flottan, och kan snabbt 
se på en karta var varje bil befin-
ner sig. 

Foto: iSTockphoto
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Debatt

Finans Nord AB ingår i Spar Nord Bank A/S koncernen, 
som är en av Danmarks största banker. 

Finans Nord Malmö
Tfn 040-661 91 80

Finans Nord Stockholm
Tfn 08-522 19 140

Vill du arbeta med ett 
Finansbolag som är

   snabbt    
   fl exibelt    
   personligt   personl
   fl exibelt

www.fi nansnord.se

   
   fl exibelt
   personl

Odelat positivt med leasing? Som finansieringsform har leasing en lång histo-
ria och naturligtvis både för- och nackdelar, förespråkare och kritiker. 

Som avslutning har vi låtit Thomas Bohlin från TeliaSonera Finans, som ser 
många fördelar med leasing, och Lars R Eriksson på konsultföretaget Leaseright, 
som har en mer restriktiv hållning, ge sin syn utifrån tre grundläggande frågor.

1. Vilka aspekter bör man överväga 
när man väljer mellan leasing och 
köp? Förändras detta i och med låg-
konjunkturen?
Trots finanskris och lågkonjunktur gäller 
samma regler som tidigare. De kreditvär-
digaste kunderna ”AAA” har större val-
frihet än de med sämre kreditvärdighet. 
Myndigheter och offentliga organisa-
tioner står i en klass för sig med staten i 
ryggen. Leasing skall som alla andra upp-
låningsbeslut skötas av organisationens 
finansansvarige. Stora decentraliserade 
organisationer kan spara stora pengar 
på att centralt ta kontroll över leasing-
frågorna.

2. Vad skall man tänka på inför ett 
leasingavtal?
Undvik teckna leasingavtal med leveran-
tören av produkten. Det finns inga gra-
tispengar. Dubbelkolla villkoren med din 
bank, vars pengar generellt är billigast. 
• Du riskerar att få två parter – leveran-
tören och finansbolaget som tar över 
avtalet, ofta mot provision.
• Teckna enbart finansiella avtal, då du 
mot en låg kostnad kan förvärva produk-

ten efter leasingperioden. Du kommer 
ändå att ha betalt hela dess kapitalkost-
nad. 
• Jämför inte äpplen med päron – räkna 
även in köpoptionen i kalkylen. Begär 
separat avtal på underhåll, service och 
andra tillkommande tjänster. 

3. Vilka ekonomiska för- respektive 
nackdelar finns med leasing? 
Med dagens snabba tekniska utveckling 
för de vanligaste leasingobjekten (ex. 
IT-utrustning, bilar, kopiatorer), måste 
man ifrågasätta om produkterna i sig 
utgör någon reell säkerhet för leasegiva-
ren – leasingavtal har därför prispåslag 
för kreditrisken. Många leverantörer er-
bjuder lösningar typ funktionsavtal, inkl. 
försäkringar, underhåll, service etc., men 
synas priset i dess beståndsdelar kan det 
konstateras att man får betala dyrt. Funk-
tionsavtal är bra för leverantören som 
får merförsäljning. Använd alltså i första 
hand egna pengar. I andra hand, ta upp 
frågan med er bank för banklån eller ev. 
ett finansiellt leasingavtal. Ett undantag 
finns: bilar har fördelaktigare momsregler 
vid leasing än vid köp.

Lars R Eriksson,
marknadsansvarig hos Leaseright KB
•Leaseright är ett konsultföretag som har ut-
vecklat en systematik för att bistå organisationer 
med kartläggning och analys av befintliga  
leasingavtal samt styra om inköpsprocesserna 
för leasbar utrustning.

1. Vilka aspekter bör man överväga 
när man väljer mellan leasing och 
köp? Förändras detta i och med låg-
konjunkturen?
För en kund med stort eget kapital som 
inte värderar andra fördelar är köp ett 
alternativ, men kom ihåg följande: 
Det är bättre att använda sitt eget kapital 
för att investera i kärnverksamheten än i 
kringutrustning som andra kan ta ansvar 
för. Många leasingbolag erbjuder flexibla 
lösningar där man använder kvanti-
tetsrabatter, restvärden, fördelaktiga 
försäkringar mm. som gör att leasing 
totalekonomiskt är bättre än köp. Ofta 
tar ett leasingbolag ett helhetsgrepp över 
kundernas behov, service och tjänster kan 
inkluderas liksom asset management och 
särskilda rapporter, allt fakturerat på en 
faktura.

I en lågkonjunktur blir fördelarna med 
leasing ännu tydligare.

2. Vad skall man tänka på inför ett 
leasingavtal?
Tydlighet. Skaffa en seriös partner som 
förstår ditt behov. Se till att avgiften är 
kopplad till en fast räntebas. Se på din 

finansiär som en expert som hjälper dig 
att undvika avtalsproblem, t ex att ett 
leasingavtal blir ett avbetalningsköp som 
gör att du måste riva upp redovisning och 
deklarationer. 

Om du använder konsulter, se till att 
de förstår avtalen. Vi har haft och vunnit 
flera tvister där konsulten inte gjort det 
vilket har skapat onödig irritation hos 
våra kunder. 

3. Vilka ekonomiska för- respektive 
nackdelar finns med leasing? 
Företaget slipper binda eget kapital, 
behåller sin likviditet och soliditet samt 
slipper påverkan på nyckeltalen. Lea-
singkostnaden blir en driftkostnad som 
är enkel att budgetera och följa upp. 
Dessutom finns en rad administrativa 
fördelar som sänker kostnaderna och 
det kan även bli fördelaktiga skattekon-
sekvenser.

Leasing kan vara dyrare än köp, men 
det är sällsynt. Oftast är leasing fördel-
aktigare. Det är många som upptäckt 
detta, men inte alla. Välj inte bort lea-
sing utan att titta på lösningen i sin 
helhet.

Thomas Bohlin,
Chefsjurist, TeliaSonera Finans AB
•TeliaSonera Finans är TeliaSoneras finansbolag 
och erbjuder hyres- och finansieringslösningar 
till IT- och telekommarknaden i Norden och 
Baltikum.

Leasa vs. äga?
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Alldeles nyligen stod det klart 
att leasingjätten Fortis köper 
svenska Captive Finance, som 
trots sin ringa storlek skapat sig 
marknadsandelar i sju länder på 
ungefär lika många år. 
– Vi tänker fortsätta med samma 
kärnverksamhet och samma spet-
siga attityd, säger vd Peter Olofs-
son i de nya lokalerna på Birger 
Jarlsgatan i Stockholm. Det som 
kommer hända är att vi ska bred-
da vårt sortiment och vårt inter-
nationella nätverk betydligt med 
våra nya ägares hjälp. 

Ökad internationell bredd
-

att se hoppfullt på de nya kon-
takterna som kommer att knytas. 
Bland de typer av objekt som 
Peter Olofsson ser som potenti-
ella inom det nya bolaget Fortis 

medicinteknisk utrustning och 
industrimaskiner. 
Bland Captive Finance kunder 

företag, men även kommuner 
och landsting. 
– Vi har alltid varit en relativt 
liten aktör, säger Peter Olofsson. 
Därför behöver vi alltid vara lite 

och alltid gå ett steg längre. Däri 
ligger vår styrka, och det kom-
mer vi att fortsätta jobba för.

Livscykeln intakt
Captive Finance har varit noga 
med att kommunicera sitt hel-
hetstänk, vilket man illustrerar 
med hjälp av en livscykel – från 

-
nagement och slutligen remarke-
ting. Detta innebär att man även 
hjälper sina kunder med avyttring 
av hårdvara efter leasingkontrak-
tets slut. Vilket kräver både god 
värderingskunskap och pålitliga 
försäljningskanaler när värdet 
sjunker så snabbt som det gör på 

– Vårt åtagande slutar ju inte 
bara för att kontraktet är till ända, 
säger Peter Olofsson. Jag tror vi 

-

sieringsbranschen som faktiskt 
sköter remarketing av varorna 
inhouse. Vi ser varje affär som 
en helhet, vilket också gör det 
billigare och bättre för kunden i 

     

Captive Finance Sweden AB
Box 7763, 103 96 Stockholm
Besöksadress: 
Birger Jarlsgatan 25, 
Stockholm
Telefon: 08-632 33 80

 
              

Captive Finance 
blir Fortis Lease 

ett bredare utbud av tjänster. 

Peter Olofsson, vd Captive Finance.

DETTA ÄR EN FÖRETAGSPRESENTATION FRÅN CAPTIVE FINANCE

scania Finans

Ta kontroll över 
dina kostnader
Scania leasing öppnar vägen till en  
modernare fordonsflotta och en bra  
månadskostnad utan överraskningar.  
Du hyr fordonet av Scania Finans under 
en bestämd tid och du vet redan från 
början vad det kommer att kosta dig.
 Räkna med enkel hantering, minimalt 
pappersarbete och tryggad driftssäkerhet. 
Allt som gör att du kan koncentrera dig 
på din transportverksamhet.
 Scania Finans är en trygg och stabil 
partner som erbjuder olika typer av 
finansierings- och försäkringslösningar för 
Scanias kunder.
 Kontakta din Scaniaåterförsäljare för 
mer information.
 

– större och mindre på samma gång

Finansiering – nytt och begagnat!
Entreprenad, skog, transport, Industri, lantbruk
Villkor anpassat efter kundbehov

LEASING – AVBETALNING – HYRA
Kontakta oss personligen så hjälper 

vi dig att räkna på nästa affär!

Christian Hanson
070-428 80 40

Tony Kirmo
070-428 80 41

Nordic Finance Business Partner AB
Box 4335, SE-102 67 Stockholm

Tel  +46 8 588 180 00
Fax +46 8 588 180 01

kontakt@nordicfinance.com
www.nordicfinance.com



Finansbranschen går igenom en omskakande period. Krisen har spridit sig långt utanför den sfär 
där den uppkom. Tillgången till kapital har kraftigt försämrats under de senaste månaderna. Nu 

De Lage Landen
Box 7754

103 96 Stockholm
08 781 06 00

www.delagelanden.com

NORDIC REGION MANAGER:
Peter Rich 

FINANSIELLA NYCKELTAL:
2007 nådde De Lage Landen 

miljoner Euro. Leasingportföljen 
ökade till 20.7 miljarder Euro.

MEDARBETARE: De Lage 

Umeå.

DE LAGE LANDEN FINANS

D -
nomförde ett större nor-

-
ska marknaden. Leasing-por-
tföljen har fördubblats och företa-
get har framgångsrikt breddat sitt 

samt bygg- och jordbrukssektorn. 
-

-
framgångar. Det har inte minst 

-

blir sämre.  Det är ju nu som en 

Lage Landen. 

global expertis
De Lage Landen grundades 

mest kreditsäkra banker och 
-

De Lage Landens grundsyn 

långsiktiga samarbeten med 

-
danden och knyt samman sa-

-

-
juda lösningar som sträcker sig 
långt utanför landets gränser. 

-
lat en god förmåga att plocka 
hem kunskap och erfarenheter 

-

-
-
-

säger Peter Rich.

underlättar för partners är De 

Lage Landens lättillgängliga 
-

tré. Entré underlättar partner-

annat genom förenklad tillgång 
-

år nordisk marknadsledare 

medicinteknik och jordbruk – 
områden där De Lage Landen 
internationellt är stark. 

-


